

КОШЕЛЕК 8—9

Все круги вклада
Что недоговаривают банкиры, вынуждая нас оплачивать ненужные услуги



ЗДОРОВЬЕ 3

Можно ли заразиться и гриппом, и COVID?
Семь главных вопросов про прививку от гриппа

ОБРАЗОВАНИЕ 6

Одним единым
Какие ошибки на ЕГЭ оказались самыми «популярными»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 238 (8292)
21—27 октября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 23 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 24 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 27 ОКТЯБРЯ



СОБЫТИЕ Сергей Шойгу написал книгу о светлых и темных сторонах эпохальных событий.....

4—5

«Про вчера» и сегодня

ПРАВО 2

Держи дистанцию. Удаленный режим работы пропишут в Трудовом кодексе

ПРОЕКТ 11

Штрафной отряд. Камеры будут фиксировать мойку машин в реках и парковку на газонах

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 22—23

Землю могла сотворить только любовь. Космонавт Юрий Усачев — о том, как космос меняет человека

ВИДЕОКЛУБ 26—27

Кино для зрячих. Продолжаем экскурсию по сокровищам мирового кино, доступным в Сети



Врачей обеспечили защитой В Новосибирской области нашли средства на борьбу с COVID-19

ПРАВИТЕЛЬСТВО Новосибирской области приняло решение о выделении из резервного фонда дополнительных средств на приобретение средств индивидуальной защиты для врачей и медсестер в количестве одного миллиона штук. Кроме того, предоставлены субсидии на приобретение пяти тысяч тест-систем для выявления РНК вируса COVID-19, а также препарата «Фавипиравир» для лечения коронавирусной инфекции.

ФОТОФАКТ



В метрополитене Новосибирска двум сотням пассажиров было отказано в перевозке из-за несоблюдения масочного режима. В регионе усилили контроль по соблюдению мер санитарной безопасности на общественном транспорте.

Миллион прививок В Новосибирской области готовят заслон против гриппа

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Антон Духов, Новосибирск

В Новосибирской области планируется привить против гриппа не менее шестидесяти процентов населения. Это позволит создать в регионе коллективный иммунитет против вируса. Учитывая рост заболеваемости коронавирусной инфекцией, поставить барьер распространению гриппа жизненно важно.

Главный специалист региона по вакцинопрофилактике Татьяна Ивлева подчеркивает, что поставить прививку нужно вовремя — лучше успеть до конца октября. Государственные ме-

дицинские организации вакцинировали уже 995 945 человек, в том числе 809 тысяч взрослых и более 187 тысяч детей. Кроме того, за счет работодателей прививки поставили еще 42 тысячи жителей региона. Таким образом, сегодня в Новосибирской области против гриппа вакцинировано уже более одного миллиона человек.

Для того чтобы достичь показателя иммунизации (шестидесяти процентов населения) нужно привить 1 703 970 человек, в том числе 405 тысяч детей. Пока регион получил 1,312 миллиона доз противогриппозной вакцины. Используются отечественные препараты — «Совигрипп» и «Флю-М».

Случаев заболевания гриппом, по данным регионального минздрава, в Новосибирской области еще не регистрировали.

А КАК У СОСЕДЕЙ?

Два дополнительных пункта вакцинации от гриппа начали работать с понедельника, 19 октября, в Томске — в поликлиниках № 8 (проспект Комсомольский, 62) и № 10 (проспект Мира, 17). Прививки могут поставить все желающие, независимо от прикрепления к другим поликлиникам. Перед прививкой проводится медицинский осмотр, врач определяет возможные противопоказания.

Квитанции за тепло перепишут

ЖКХ

Антон Николаев, Томск

Департамент ЖКХ и государственного жилищного надзора Томской области обязал компанию «ТомскРТС» провести перерасчет начислений за отопление за сентябрь. Произошло это после многочисленных жалоб томичей на рост платы за коммунальную услугу.

— Многим собственникам помещений многоквартирных домов, где есть общедомовые приборы учета, начисления были произведены некорректно — исходя из норматива, — от-

метил начальник департамента ЖКХ и государственного жилищного надзора Томской области Яков Грель.

Отраслевой департамент предложил коммунальщикам оперативно организовать перерасчет начислений. В многоквартирных домах, где общедомовой счетчик тепловой энергии был введен в эксплуатацию на момент старта отопительного сезона (23 сентября 2020 года), перерасчет должен быть сделан с учетом показаний счетчиков.

В тех многоквартирных домах, где счетчики вышли из строя и не были введены в эксплуатацию до старта отопи-

тельного сезона, перерасчет предложено сделать, исходя из среднемесячного объема потребления тепловой энергии.

— Отказ ресурсоснабжающей организации будет являться основанием для проведения департаментом соответствующей проверки и выдачи предписания о перерасчете, — подчеркнул Яков Грель.

КОНТАКТ

Подробную информацию о расчете платы за отопление можно получить по телефону горячей линии департамента ЖКХ и Госжилнадзора Томской области: 8 (800) 444-29-28.

Почти персональная столовая

ШКОЛА

В Алтайском крае в малокомплектных школах оборудуют столовые, чтобы организовать бесплатное горячее питание для учащихся младших классов. Так, в школах Алейского и Чарышского районов края установили новые пищеблоки.

В Алейском районе все 23 школы — малокомплектные, и в трех начальных раньше работали только буфеты. А сейчас в Ветельской, Уржумской и Первомайской школах организовали столовые, несмотря на небольшое количество учеников. В министерстве образования и науки Алтайского края отметили, что районный бюджет выделил средства на переоборудование помещений, закупку оборудования, мебели, посуды. «Теперь все школьники начальных классов в районе обеспечены бесплатным

горячим питанием», — подчеркнули в ведомстве.

Также переоборудуют и обновляют столовые и в Чарышском районе, где тринадцать из пятнадцати школ — малокомплектные. В начальных классах здесь учится около пятисот детей, и все имеют возможность питаться в школьной столовой. Стоимость горячих обедов и завтраков составляет 51–52 рубля. Продукты приобретают у местных товаропроизводителей и выращивают на пришкольных участках.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

КСТАТИ

По данным регионального минобразования, самая маленькая школьная столовая оборудована в селе Большая Тихая Солонешенского района. Здесь горячими завтраками кормят всего шестерых учеников.

Ясли для медвежат

ПРИРОДА

В Алтайском биосферном заповеднике будут дорастивать оставшихся без родителей медвежат и выпускать их в естественную среду обитания.

Осиротевших малышей находят в тайге охотники и лесорубы. Однако косялапы очень быстро приручаются и теряют возможность вернуться в дикую природу. Их приходится приручать в цирки и зоопарки.

Но в Алтайском заповеднике уже есть опыт спасения медвежат-сирот — по методике зоолога из Твери Валентина Пажетного. Более двадцати лет семья Пажетновых занимается реабилитацией детенышей бурого медведя, за это время удалось вернуть в дикую природу более двухсот особей.

Для найденных, которого назвали Машкой, изготовили про-

сторную клетку с деревянным полом, будкой и подстилкой из сена внутри.

— Контакт с человеком был сведен к минимуму. Кормил Машку один человек в темном плаще с капюшоном, в перчатках. Делал это молча. Нужно было постараться сохранить «дикость» детеныша. И очень важно было обеспечить хорошее питание для восстановления сил и набора веса перед выпуском, — рассказывают сотрудники заповедника.

Теперь на Алтае появится собственный центр реабилитации для осиротевших медвежат, который будет работать по методике семьи Пажетновых. Уже определены перспективные участки для подготовки медвежат к взрослой жизни — на берегах залива Камга и в окрестностях села Яйло.

Наталья Граф, Республика Алтай

СТОП-КАДР



В Новосибирске возле молодежного театра «Глобус» установили памятник стройотрядовцам. Место выбрали неслучайно — строить здание театра в свое время помогали бойцы новосибирских ССО. Началом возникновения студенческих отрядов в Новосибирской области считается 1962 год, когда молодые люди отправлялись на освоение целины.